
tette az információ gépi feldolgozásának, táro
lásának és saját adatbázis építésének megkez
dését. Fontos lépés ez annak az átfogó prog
ramnak a megvalósulásában, amelynek felada
ta a hazai és a külföldi szakirodalomhoz sokol
dalú hozzáférést lehetővé tevő adattár kialakí
tása. Konkrétabban: fokozatosan lehetővé vá
lik, hogy a külföldi agrárszakirodalmat feltáró 
referálólap, a kurrens szakbibliográfia, vala
mint az ágazati gyarapodást tükröző KC anya
gát gépen tároljuk, megoldva egyidejűleg a 
nyomtatott formátum kialakítását és az adat
tárba építését.

Az AGROINFORM, sajátos feladatainak 
teljesítése során, számos alkalommal megújí
totta, átalakította, bővítette tevékenységét, 
igyekezett az adott időszak követelményeihez 
alkalmazkodni. Erre utal dr. Papócsi László is, 
amikor a könyvtár feladatai mellett az egész 
vállalat kívánt fejlesztési irányáról szólt. 
Hangsúlyozta, milyen fontos az AGROIN
FORM informatikai, videotechnikai fejleszté
si elgondolásainak megvalósítása, ösztönözte a 
vállalatvezetést arra, hogy a modem eszközök

segítségével, így az új képesújság beindításával 
is szolgálja a szakmai tájékoztatás színvonalá
nak emelését, a tudományos és gyakorlati 
eredmények, a kutatás-fejlesztés népszerűsíté
sét. Ehhez az eddigi minisztériumi támogatá
son kívül igénybe kell venni az országos pályá
zatok nyújtotta anyagi forrásokat és új vállal
kozási formákat is, annak érdekében, hogy az 
ágazati tájékoztatásügy fejlődése lépést tartson 
a hazai és nemzetközi színvonallal.

A megnyitó ünnepség vendégei megtekint
hették a könyvtárat, valamint az erre az alka
lomra készített kiállítást, amely a névadó Ká
rolyi Mihály műveit, valamint az AGROIN
FORM főbb szolgáltatásait és kiadványait 
mutatta be. Az építkezés tervezésében, kivite
lezésében résztvevők, s az ezzel kapcsolatos 
legtöbb munkát és nehézséget vállaló munka
társak közül többen kaptak miniszteri kitünte
tést, néhányan pedig dr. Vágó József vezér- 
igazgatótól átvehették a Károlyi Mihály- 
emlékplakettet.

D r. Gál A ndorné

Könyvtáravatás Körmenden, 
a város születésnapján

Tíz évvel ezelőtt, 1979-ben avatták várossá 
Körmendet. Az évforduló alkalmából a város 
ünnepi tanácsülést rendezett, amelyen Kercs- 
már Jenő tanácselnök köszöntötte a résztvevő
ket, köztük dr. Knopp András művelődési mi
nisztériumi államtitkárt, Takács Lászlót, a me
gyei pártbizottság első titkárát, dr. Bors Zol
tánt, a megyei tanács elnökét. Az ünnepi be
szédet Takács László tartotta, méltatva Kör
mend hozzájárulását a megye fejlődéséhez, 
szólva -  kiemelten -  arról is, hogy mennyire 
emeli a körmendi városi élet minőségét az itt 
élő értelmiségiek összefogása, közéletisége, 
szellemi hozzájárulása mindahhoz, ami az el
múlt évtizedben történt. Szinte a beszéd e 
passzusának illusztrálásaképp került sor az ün
nepi tanácsülés után a Körmendi Városi 
Könyvtár új épületének avatására. Az avató 
beszédet dr. Knopp András mondotta (beszé
dét lapunk teljes terjedelmében közli). 
A könyvtár -  nagyon helyesen -  már az avatás 
előtt megnyitotta kapuit új helyén, a volt párt

bizottsági épületben. Erre a „nem hivatalos” 
aktusra is évforduló szolgáltatott alkalmat.
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A múlt év novemberében volt a Körmendi 
Városi Könyvtár fennállásának 35. évforduló
ja. Mint ismeretes, a kiválóan működő, nagy
szerű eredményeket felmutató városi könyvtár 
évtizedeken keresztül méltatlan keretek, kö
rülmények közt dolgozott. Nagyhírű igazgató
ja, a „Vizigráf” feltalálója, Vizi László éppen

a Könyvtárosban közölt interjúban mondotta: 
„Körmendre vonatkozó kívánságom maga a ki
rályság. Nem több, mint az a 8-10 millió forint 
értékű rekonstrukció, amelynek révén a 
könyvtár új épülethez jutna ” -  Nos, a „jóságos 
tündérhez” (Simon Gizella testesítette meg) 
intézett kívánság teljesült. Megvan a királyság.

„A könyvtárakra szükség lesz..."

Knopp András művelődési minisztériumi államtitkár 
megnyitó beszéde

A röviddel ezelőtt befejeződött ünnepi ta
nácsülés Körmend újbóli várossá nyilvánításá
nak tízéves évfordulójáról emlékezett meg, a 
városi jogról, amelyet először az országépítő 
IV. Béla adományozott lakóinak. A város tör
ténetének csaknem 750 éve történelmi lépték
ben is jelentős idő. A város, az itt ápolt, létre
hozott kultúrával része a magyar nép, a nemzet 
kultúrájának. Az évtizede megújított városi jog 
új kötelességeket is rótt az itt élőkre. Tíz év 
alatt a város sok feladatot oldott meg sikeresen, 
de maradtak még közösséget és embert próbá
ló megoldatlan teendői is. Azt azonban a leg
teljesebb bizonyossággal mondhatom, hogy a 
kultúráért a város példamutatóan sokat tett, 
sokat vállalt.

Most is az a megtisztelő kötelezettség hozott 
össze bennünket, hogy az új otthonba költö
zött, szolgáltatásaiban kiteljesedett, korszerű 
városi könyvtárat hivatalosan is a közösség, a 
város, a vonzáskörzet lakosságának a használa
tába adjuk. Eddig minden ötödik körmendi 
lakos volt használója a városi könyvtárnak, de 
várható, hogy a 820 négyzetméter alapterüle
tű, jó elrendezésű, vonzó új épületben -  ahogy 
ezt az ország minden új könyvtára is példázza -  
megnő az érdeklődés a könyvtári szolgáltatá
sok iránt.

A városi könyvtár 1952. november 16-án 
nyitotta meg kapuit egy 52 négyzetméter alap- 
területű helyiségben. A könyvtárépület átala
kításának 6,5 millió forintos költségéhez a la
kosság és az üzemek hétszázezer forintnyi tár
sadalmi munkával járultak hozzá. Ezek a szá
mok önmagukban is sokat mondanak, és külö

nösen szívet melengetők, mert gazdaságilag 
nehéz, beruházásban és fejlesztésben szűkös 
időszakban segítették a kultúra ügyét. A helyi 
szándéknak és akaratnak jó partnerei, elvi és 
gyakorlati segítői voltak a megyei szervek. 
A támogatók sorában találhatók a Művelődési 
Minisztérium, valamint az Országos Széché
nyi Könyvtár Könyvtártudományi és Mód
szertani Központja is.

A Körmendi Városi Könyvtár nagy értékű 
gyűjteménye csaknem százezer különféle do
kumentumot kínál olvasóinak. A jelenben és a 
jövőben nagyon sokféle kihívás éri a könyvtá
rakat, de a legfontosabb változatlan marad: a 
könyvtárakra szükség lesz; őrizniük, közvetí
teniük kell a társadalom kulturális értékeit. 
Ehhez fel kell használni a korszerű technika 
eszközeit, közülük minél előbb a számítástech
nikát, amelynek feltételei és csirái a városi 
könyvtárban már megtalálhatók. Meggyőző
déssel állíthatjuk, hogy az emberi tudás és is
meret rögzítését, megőrzését és terjesztését 
szolgáló eszközök egyre szélesebb skálájának 
kell szolgálnia a művelődő embert. A könyvtá
raknak fel kell készülniük az új társadalmi és 
kulturális kihívásokra. A könyvtárak csak úgy 
tudják megválaszolni a feléjük irányuló kérdé
seket, ha nyitottak lesznek. Ez állandóan meg
újuló szemléletet és gyakorlatot kíván. Csak 
így lesz képes a magyar könyvtárügy -  s ennek 
részeként a Körmendi Városi Könyvtár -  
megoldani feladatait. Ehhez fel kell használni 
a hazai -  és szükség esetén a nemzetközi -  
együttműködésben meglévő lehetőségeket.

A Körmendi Városi Könyvtárnak az is a

198


